

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmébe, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán sat. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;
- b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

- c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó abaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történeti kiírított helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett teettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróóságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és község-

házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyek szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaessu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

Kun Béla szándékai.

A bukaresti „Vittorul” közli a következőket:

A budapesti büntető törvényszék új felterjesztést intézett az igazságügyi miniszterhez, akitől kéri, hogy az Ausztriába menekült Kun Béla ellen 386 rendbeli gyilkosság, 16 rendbeli rablás, 6 rendbeli lopás és több rendbeli pénzhamisítás büntette miatt újból indítsa meg a kiadatási eljárást. Az előterjesztés részletesen ismerteti az egyes büntetéseket. Újabb adatok is merültek fel Kun Béla ellen még Oroszországban való tartózkodása idejéből. Ugyanis Glock Tivadar, 38-as alezredes a budapesti államügyész-ségen jegyzőkönyvbe vétette, hogy „Kun Béla egy Ligeti-Leiner nevű zászlós társával együtt már az orosz fogolytáborokban agitált a bolsevizmus mellett és a legénységet gyilkos lázadásokra bírta, a melyeknek igen sok tiszt esett áldozatául. Ezenkívül egyre növekvő párhiveivel mintegy 4000 kilométer területen megszállította a hazafelé vivő főbb vasúli csomópontokat s erőszakosan akadályozták meg a hazigyekvő hadifoglyok hazatérését, akik nem akartak belépni a vörösgárdába. A vonakodókat a leghetetlenebb helveken internálták, éhezették, kinozták, minden orvosi

segiség nélkül hagyák, úgy, hogy ennek következtében mintegy 200 000 re tehető azoknak a magyar hadifoglyoknak a száma, akik hiütéses tifuszban, fekete himőben és pestisben pusztultak el, csak azért, mert haza akartak menni.

A békekonferencia elnöke Lloyd George

Páris, febr. 2. A békekonferencia legutóbbi ülésén kimondotta, hogy lemondott elnöke helyett Lloyd Georget választja meg elnöké és a konferencia székhelyét áthelyezi Londonba. Az ötös tanácsot, mint közbeeső fórumot, megszüntették. A konferencia elé tartozó ügyeket Londonban döntenek el ezután.

Régi könyvek.

Csobán Endre városi főlevéltáros előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a levéltárban van 50 példány a Koncz Akos által írt „Debrecen város régi büntető joga” című könyvből és 80 példány van dr. Zelizi Dániel „Debrecen város egyetemes története” c. könyvéből. Ezek a főlevéltáros szerint csak a helyet foglalják a levéltárban, míg a mostani könyvhiány idején el lehetne adni.

Dr. Csűrös Ferenc javasolta, hogy a városi könyvkereskedés útján adassanak el ezek a könyvek.

Dr. Vásáry István: ezt nem lehet megtenni! Lehetetlen, hogy a városi könyvesbolt azokat a

könyveket eladja esetleg 150 koronájával!

Dr. Csűrös: Én nem mondtam, hogy 150 koronáért!

Dr. Vásáry: Javasolom, hogy a házipénztár adja el ezeket a könyveket, még pedig első sorban városi alkalmazottaknak.

A városi tanács dr. Vásáry István javaslatát értelmében határozott.

A direktórium rendelkezései.

A tábla épületének visszafelhívása.

A kommunista uralom debreceni direktóriuma többek között elrendelte a városháza átalakítását is. A városi tanács akkor — miután másképpen nem állhatta útját a direktórium rendelkezésének, huzta-halasztotta a rendelkezés végrehajtását és olyan előkészítő munkálatokat rendelt el, hogy a mérnöki hivatal az átalakításra vonatkozó jelentését csak most juttatta el a tanács elé, amikor a direktóriumnak már réges-régen beakonyult. A városi tanács a mai üléséből iratárba utalta az ügy iratait.

A direktórium rendelkezése folytán az itélőtábla épületén végrehajtottak a nagyobb arányú átalakításokat. Szó volt a kommun alatt arról, hogy a tábla épületét kórházzá alakítsák át. A tábla most a városi tanács kéri, hogy helyiségeit a régi állapotba helyezze vissza. A visszaalakítás 16 000 korona költséggel járna.

A városi tanács elutasította a tábla kérését, mert az átalakítást annakidején nem a város rendelte el, hanem a kommunista direktórium.

Az orosz szovjet köztársaság szociálista államává alakul át.

Bukarest, febr. 2. Az Orient egy román államferfi nyilatkozatát közli, mely szerint a legfelsőbb tanács hivatalosan értesült arról, hogy lenin lemondott a kommunista köztársaság megvalósításáról és utban van a szovjetek állami életét tiszta szociális alapra fektetni. Ez a tény is nagyban hozzájárult volna a blokk megszüntetéséhez.

A városi zeneidőből.

A városi zeneiskolai tanárok sztrájkja idején a tanítást óraadók látták el. A városi tanács utasította Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy ezeket az óradíjakat taríssa nyilván, de addig ne irassa elő a zeneiskolai tanárok terhére, amíg az illetők legyelmi ügyei befejezést nem nyertek.

Özv. Tömösvári Lajosné a városi zeneiskola felügyelőjének a városi tanács, P. Nagy Zoltán h. igazgató előterjesztése folytán 1000 korona segélyt szavazott meg, tekintetbe véve az ő súlyos anyagi helyzetét és sok esziendei buzgó szolgálatát.

A pestis elleni szérum beszerzése.

A városi tanács rendkívüli ülésén foglalkozott szombaton a pestisvédelem előkészítésére való intézkedések megtételével, felhívta dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvost, hogy sürgősen tegyen intézkedést arra nézve, hogy Debrecen részére szükség esetére kellő mennyiségű oltószérum álljon rendelkezésre.

Új iparengedélyek.

8200 korona városi illeték.

A városi tanács Buzás Lajosnak vendéglői iparengedélye után 200, Maikó Gábor berkocsi iparengedélye után 500, Zakar Gábor lakatos iparengedélye után 300, Boros Sándor asztalos iparengedélye 300, Szupprui Gyözőné női kalap készítő iparengedélye után 100, Monus Andrásné ugyanilyen iparengedélye után 100, özv. Balog Józsefné fűszer- és vegyes áru kereskedésre kapott engedélye után 200, Winstok Henrik építész és rúza kereskedésre és bútorasztaloságra kapott engedélye után 6000 Weisz Sámuel fuvarozási engedélye után 500 korona városi illetéket szabott ki.

A halastavi építkezések felülvizsgálása.

A közgyűlés tudvalevőleg arra utasította a halastavi építkezések munkálatainak megvizsgálására kiküldött bizottságot, hogy a vizgálatot ejtse meg. A bizottság, amelynek tagjai dr. Fejér Ferenc, dr. Tervei Tamás és Sztankay F. Béla — február 6-án megy ki a halastavakhoz. A vizgálat 2 napra van tervezve. Az első napon megtekintik a bizottság a halastavi építkezéseket, a második napon pedig a fűszerezési szivattyú telepet. A bizottság kiszállási költségei, ellátásáról a város gondoskodik. A bizottság mellett a városi tanács részéről Acél Géza főmérnök és dr. Miszti Károly aljegyző vesz részt.

Fehérneműek elismert legjobban szabásban férfiak részére Frank Edonál megvásárolni.

A mikepércsi borzalmas gyilkosság. Esküdtszéki tárgyalás.

Érdekes tárgyalás volt kitűzve kedden délelőttre a debreceni esküdtszéki bíróság elé. Még az 1916. esztendő május havában történt, hogy Mikepércsen borzalmas módon meggyilkolták Galai Imrénét. Az ő gyilkosai állottak ma a bíróság elé, hogy számot adjanak szörnyű bűnükéről.

Galai Imrénének az ura katoná volt. Egyedül éldegélt otthon a faluban. 1916. május 18-án Bagoly Sándor, aki a debreceni II. honvéd huszárezredben szolgált, szabadságozott otthon, Mikepércsen. Éjjel 12 óráig Takács Oláh Lajos nevű cimborájával a korosmában idogáltak. Hazafelé menet azon tanakodtak, hogyan szerezhetnének pénzt. Ekkor jutott eszébe Takács Oláh Lajosnak, hogy Galai Imréné egyedül van, jobb módú asszony.

— Sok pénze van! — mondta Takács a cimborájának. Vegyük el tőle! Én majd elvégzem vele!

Egy óráig tanakodtak, aztán Takács bement a házba, a mely a Galai Imrénével szemközt volt. Kihozott egy fejszét, befeszítette vele Galai Imréné kapuját, behatolt az asszony lakásába, gyufát gyújtottak, Bagoly rávetette magát Galai Imrénére, lefogta a kezét, Takács pedig a fejszével két hatalmas csapást mért az asszony fejére. A szerencsétlen nyomban meghalt.

A két gonosztevő felutatta a házat. A komótban 3000 koronát, egy bióliában 6000 koronát találtak. Ezen kívül élelmiszereket és ruhaféléket is elvittek. A gyilkosság után Sárány Károly szekerén mentek el, aki egyetmást meg is vásárolt a gyilkosoktól az elrabolt dolgokból.

Másnap megint megközelítették a Galai házát. Ekkor még nem fedezte fel senki sem a gyilkosságot. Az éjszaka lepi alatt belopóztak és elakarták rejteni Galai Imréné holttestét. Egy ládába gkariák gyömöszölni. A holttest nem fért bele. Levágták mindkét lábát. Így sem tudták belegyömöszölni a ládába. Ekkor arra a gondolatra jöttek, hogy felgyújtják az egyik házat. Belocsolták petróleummal a halottat, aztán Takács felgyújtotta az ereszt. Elmenekültek. Azt hitték, hogy fődig el fog hamvadni az egész ház s így elhamvad büntetjük áldozata

is. Azonban nem úgy történt. Minthogy ők kiabáltak legelőszőr, hogy: Tűz van! Tűz van! — a gyanu mindjárt rájuk esett, amikor felfedezték a rémtettet. Elfogták őket.

A gyilkossággal vádolt Takács Oláh Lajos és a feleségének védője dr. Kardos Samu, Bagoly Sándor védője dr. Porcsász Károly ügyvéd, Sárány védője pedig dr. Gábor volt, aki orvosi bizonyítványt terjesztett a törvényszék elé arról, hogy védenca otthon súlyos vesebajban fekszik, nem jelenhetett meg.

Az ügyész erre a tárgyalás elnapolása iránt tett indítványt, amelyhez a védők is hozzájárultak, miután a beidézett 54 tanu közül többen nem jelentek meg.

A bíróság a tárgyalás megtartását elnapolta.

Felhívás a termelőkhez.

Felhívatnak az érdekelt termelők, hogy az 1919. évi őszi buza, rozs és kétszeres vetés területeket (kat. holdakban) összeírás céljából a városi listirodában annyival inkább jelentsék be, mert ebben esetben muasztókkal szemben a legszorosabb eljárás fog megindítani és őrleési tanusítványt mindazideig nem fognak kapni, míg bejelentési kötelezettségüknek eleget nem tesznek.

Közélelmezési ügyosztály.

Kun Bélát és népbiztos-társait Málta-szigetre viszik.

Bécs, január 29. Olasz részről érkezett hírdások szerint a magyar népbiztosokat Olaszországon keresztül Málta szigetére szállították, ahol angol felügyelet mellett internálják.

A „Der Neue Tag“ közlése szerint az osztrák kormány Oroszországba akartja szöktetni Kun Bélát és társait. A lap közlése szerint Kun Bélát teljesen megtörté a fogság teljesen megtörté és most már üldözési mániában is szenved.

Értesítem a tisztelt vevőim, hogy sikerült beszerezni a legfinomabb **angol szövötteket**, amelyből a legutolsó dívat szerint készítek ruhákat. B. pártfogását kérve **MOSKOVITS JÓZSEF** uri szabó dívat terme **Hatvan-utca 5. sz.**

A fejadag felesleg beszállítása.

A lisztadagok általános beszállítása folytán minden termelő vagy vásárlás után eladott háztartás felszólítást kapott, hogy készletéből felesleggé vált gabonamennyiségeket záros határidőn belül a felhívásban megjelölt helyekre a következmények terhe alatt feltétlenül szállítsa be.

Miután még mindig többen vannak, akik a hatóság ezen felhívásának nem tettek eleget, a városi tanács közlelmezési ügyosztálya felhívja és saját érdekükben utasítja az érdekelteket, hogy beszállítási kötelezettségüknek most már haladéktalanul és annyival inkább tegyenek eleget, mivel ellenesében ellenük a kihágási eljárás fog folyamatba tétetni, melynek során szigorúan megfognak büntetettetni s azon felül be nem szállított készletük elkoboztatik.

Közlelmezési ügyosztály.

Ujdonságok.

Eljegyzés. Gruber László Békéscsabaól eljegyezte Öhibaum Jotánkat Hosszupályiból. — Minden külön értesítés helyett.

A spanyol influenza. A jelk arra vallanak, hogy Debrecenben ismét fellépett a spanyol influenza. A közegészségügyi bizottság a spanyol influenza elleni védekezés céljából kedden délután 4 órakor ülést tartott, amelyről holnapi számunkban részletesen beszámolunk.

Esküvő. Lányi Géza és özv. Dusa Isváné a mai napon tartják esküvőjüket.

Akik elkerülték a rekvirálást. Tizenegy gazda annak idején nem szolgáltatatta át a rekvirált ökröket. A gazdák azt kérték a városiól, hogy ezeket a gazdákat kötelezze, hogy pénzben térítsék meg a többi gazdáknak azoknak a marháknak az ellenértékét, amelyeket nekik kellett beszoigáltatni a 11 gazda helyett is. A tanács felhívja a 11 gazdát a pénz megfizetésére, amelyet arányosan fognak kiosztani.

A Svetits intézet összes iskolájában a tanítás holnap, csütörtökön reggel 9 órakor megkezdődik. Az igazgatóságok kéri a szülőket, hogy gyermekeiket ez időre pontosan elküldeni sziveskedjenek.

Elveszett 15,000 koronányi postabélyeg. A debreceni rendőrségen panaszt emelt tegnap Rozgonyi Jenő postatiszt, hogy 15,000 koronát érő bélyeget elveszített. Rozgonyi a bélyegeit egy gyűjtőkönyvben tartotta s azal együtt tűnt el. A becsületes megtalálót, vagy nyomravezetőt jutalomban részesítik.

A vendéglői és kávéházi árjegyzék. Az árvizsgáló bizottság mesli a kávéház és vendéglő tulajdonosokat, hogy a kormányzó labornok a kávéházakra és vendéglőkre február 1-től kezdődőleg új árjegyzéket állapított meg és arra kötelezte a kávéoskat és a vendéglősöket, hogy a kinyomtatott árjegyzékek üzlethelyiségükben szembeálló helyen állandóan kifüggesztve tartassák. Az árjegyzékben megállapított árak túllépése kihágást képez és büntetést von maga után. Az árvizsgáló bizottság felhívja a vendéglősöket és kávéoskat, hogy az árjegyzéket tartalmazó plakátokat kifüggesztés vegett az árvizsgáló bizottság irodájában, Piac u. 9. sz., emelet, naponként d. e. 9—1-ig haladéktalanul vegyék át. Plakátokért darabonként 4 K fizetendő. — Az árvizsgáló bizottság.

A közeletvámtalány. A városi tanács tudván, hogy a közeletvámtalányt, nem zárkóztatt el azonban az elől, hogy akik eddig általánosan fizették a közeletvámtalányt, ezután is ilyen módon fizethetnek. Az új általánosan azonban a réginek háromszorosa ötszöröse. Amennyiben ezt a magasabb árat nem fizetnék, illetőleg hátré nem nyilatkozik arra vonatkozólag, kész-e a felemelt általányt fizetni, akkor ők is esetenként tartoznak fizetni a közeletvámtalányt.

Tolvaj leány. Özv. Medgyesi Jószele Kú-u. 80. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy egy Eszter nevű leány tőle 3 inget, egy férfi-abáot és egy koronát értékben ellopott. A rendőrség megindította az eljárást, azonban Eszter megszökött a városból és így körözéssel elérendték.

Három országon keresztül. A német, a svájci és ausztriai kormányok között létrejött megállapodás alapján Frankfürdőt és Genua között közlekedő egy nemzetközi expressz-vonat fog megindulni. A szükséges kocsiakat az orosz és a svájci vasutak fogják adni.

Meggyilkolta a férjét. Bécsből jelentik; Uagerdorf ausztriai község mellett az erdőben Pichler János favágót agyonverve találták. A felmerült gyanúok alapján a segítségét annak nővérét az osztrák csendőrség letartóztatta.

Uj professor. Maramaroszi gótról jelentik; A maramaroszi református jogakadémia tanári karának tudósványára dr. Budai Károlyt, a jeles történelmi tanárát a művelődéstudományi tanszékre.

A lucifer benzín gyertya lényege. A fiatalabb paraszti nemzedék egyik kiváló szakteria, illye Losonczy János érdekes találmánnyal gazdagította a debreceni áruvilágot. Felalált egy benzín gyertyát, amely légszivó kamrákkal és tűtökkel dolgozik. Ezrel biztosította a nyugodt és biztos égést, valamint azt, hogy ártalmatlan, ártalmatlan nem követhet be, miáltal a robbanás kivan zárva. A gyertya minimális anyagfogyasztásra van berendezve. Oránként körülbelül 2 fillér értékű benzint fogyaszt. Az új rendszerű gyertya magasan kiemelkedik a hasonló gyertya készítmények közül és ezért különös figyelmet érdemel. Külsőjére nézve a gyertya minden igyekezet nélkül, vörös rézre van gávanrozva. Kapcsoló ifjú Losonczy cégnél, József kir. hg. u. 16. szám.

Letartóztatták a királyházi direktorium tagjait. Szándékos emberölés kísérlete miatt.

A debreceni rendőrség tegnap a szatmári ügyészség megkeresésére elfogta Debrecenben Kocsis László vasúti tisztviselőt, a királyházi vasútállomás főnökét. Kocsis ellen kommunista üzemek miatt volt eljárás folyamatban. Még a múlt évben indult meg ellene az eljárás. Ő volt az, aki a debreceni tuzok érdekében Budapestre utazott s haza is szálította őket. Majd internálták Kocsist, aki néhány hét előtt került haza a városba.

A rendőrség az ellene folytatott eljárást tovább folytatta s értesítette a nyomozásról a szatmári ügyészséget, amely ügyének elbírálására illetékes.

Kocsis rovasára azt írják, hogy Királyháza az első forradalom idejéről kezdve sze-

repet vitt. A proletárdiktatura kikiáltása után a fősolgabiro-ság mellé, mint politikai megbízott nyert beosztást.

Ezen minőségében nem követelt el semmiféle erőszakosdást ugyan, de mikor a román hadsereg előrenyomulása megkezdődött és a vasutasok elmenekülő vonatát gépjeggyerrel lövette. E közben egy Biró nevű vasutas és egy gyermek megsebesült. A kihallgatott tanúk pozitív nem allítjuk, hogy a lövetést Kocsis rendelte el, azonban más bizonyítékok szerint ebben neki része van.

Ez alapon indult meg az eljárás Kocsis ellen szándékos emberölés kísérlete miatt. Holnap fogják Kocsist Szatmárra szállítani.

Felvétel a községi kötelekbe. A városi tanács felvette a községi kötelekbe Matisz Ferencét 50 k. illetőségi díj mellett továbbá tudomásul vette Frenkel Mór letelepedését.

Adomány a szegényeknek. Molnár Oszkár 5 00 koronát juttatott el a polgármesterhez felérésben a népkönyha, felérésben a szegények gyorsgyógyezése.

A város fáját lopják. Debrecen városának nem egy akácós erdője, amelyre a mostani téli időkben ugyancsak rossz világ járt. Az erdőt felkeresték a fahányban szenvedő emberek s csaknem kpusztították. A városi tanács jelentést tett a rendőrségnek, a mely a fatolvajokat figyelmeztetni kezdte. Sikertől is 16 embert falopson tetten érni. A fatolvajok ellen az eljárást megindították.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnak, ismerősök és jóakarók, kik felejtetetlen jó feleségem, illetve édesanyám temetésén részvételükkel, vigasztaló szavaikkal, nemkülönben pedig a Városi dalárda karagya és összes megjelent tagjai, kik szíves közreműködésükkel nagy veszteségünkben mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. — Debrecen, 1920 febr. 2. Id. Csincser Sándor és gyermekek.

Ügyvédi hír. Dr. Hajnal Ernő a bírósági elnöki és ügyvédi irodáját Piac u. 1. sz. alatti megnyitotta.

Egy alig használt, 12 lóerős benzínmotor (stabil) eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Férfi kalapok divatos formák és színekben Frank Imréné, Piac utca 43.

Gazdálkodó ifjak bevégző táncestélye a Royalban ma d. u. 4 órai kezdettel, melyre az érdeklődőket ez uton hívom meg. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Igazolványba való arcképek leggyorsabban készülnek Leitner lényképésznel, Piac u. 38.

Régi porcellánokat, csészéket, poharakat, vázákat stb., régi és modern festményeket, régi ezüst tárgyakat, órákat, antik butorokat és mindenféle régiségeket magas áron vásárolok: Hajnal A., Bika bérház, II. em. 7. ajtó.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Szerdán, C) bérlet, Kóristalány, operett. Csütörtökön, A) bérlet, Két árva, regényes történet.

Pénteken B) bérlet, Luxemburg gróf, operett.

Szombaton délután, Lili báróné, operett Szombaton este, C) bérlet, Luxemburg gróf, operett.

Vasárnap délután, Boccaccio, operett. Vasárnap este, Luxemburg gróf, operett.

Vig színház.

Szerdán nincs előadás. Csütörtökön, Kóristalány, operett. Pénteken nincs előadás. Szombaton, Trilby, dráma.

Vasárnap délután, Királyné mulat, vig. Vasárnap este, Trilby, dráma.

Oláh Gábor Bihari Tartuffjéről. Oláh Gábor meleg sorokkal gratulált Bihari Ákos Tartuffjéhez. Az alakítást méltató sorokat a következőkben reprodukáljuk:

Kedves Bihari Ákos ur!

Tegnap megint szép estét szerzett nekem Tartuffe-jével. Nagyon ritkán találkozunk, azért így levélben köszönöm meg az élvezetet. Az Ön Tartuffe-je rendkívül érdekes: macskaszéri, feminin férfi, aki néha-néha elárulja bezárt vad dühét, máskor köpköd és ráfúj egy-egy alakra (mint pl. az V. felvonásban a családnyira); kitűnő arójátéka igazán magyarázó kép, amelyet szöveg nélkül is meg lehet érteni. Láttam ezt a szerepet az öreg Coquelin-tól, tehát a legautentikusabb ábrázolójától; de az egészen más volt: nehezebb (már a színész koránál fogva is), ridegebb és színtelenebb. Az Ön játéka mindent kithoz; testtartása és arca mindent megértet; hangja néha nőiesen áhítatoskodó, néha az erkölcstől rekedt, de ha kell: a kiszakadó düh erejétől rikácsoló. Sajnáom, hogy a debreceniek olyan kevesen láttuk ezt. Pompás volt.

Különb: most iram Önnek egy olyan szindarabot, amelyikkel,

országos körútra fog indulni Hálából Irtem Bihari Ákosnak, azért a sok, tiszta gyönyörűséget, amelyet nemesebb fajta művészetével nekem szerezett. Akik én becsülök, annak nem szabad elmulnia. Majd még többet, ha találkozunk.

Isten áldja meg!

Öszinte híve:

Debrecen, 1920. Január 28.

Oláh Gábor.

Két árva csütörtökön játszó a Csokonai színházban. Minél tovább marad műsoron ez a rendkívül érdeklődő dráma, annál nagyobb számu közönséget vonz.

Pillangó főhadnagy Honthy, Káldor, Varnay, Székely főszereplésével ma a Vigszínházban.

Kóristalány. Ma kerül először színre az idei szezonban a Kóristalány operett, melynek címszerepében Honthy Hannának van egyik legnagyobb sikere.

Luxemburg grófja operettből voltak a próbák Káldor rendezése mellett. Pénteken kerül elő.

szőr színre. Főszereplők: Honthy Hanna, O. Hilbert Janka, Káldor, Ocskai, Szigeti, Várnay és Szabó Gyula.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy Kolozsvári László ellen a rendőrségnél feljelentést tettem, mert én semmi engedélyt nem kaptam s nem adok — S vele semmitféle összeköttetésben nem voltam.

Kovács József

az Angol Királynő főpincéré.

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy a „Debreceni Újság” vasárnapi számában megjelent két hírdetésem az Angol Királynő főpincérével

semmi összefüggésben nincs, amennyiben fent nevezett főpincérnek a két hírdetés megjelenéséről tudomása nem volt, ezen jogot nem kaptam, miért is a nyilvánosság előtt ez uton kérek az Angol Királynő főpincérével bocsánatot nevének jogtalan használatáért.

Kolozsvári László lakatos mester

Szechenyi-utca 50. sz. alatti lakos.

*) E rovat alatt közöltekték nem vállal felelősséget a Szerk.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Horváth: Nagy Ferenc József-ut 1. — Arany Ezeres-ut. Kosuth-ut. — István Gondviselő. Homokkert-ut. 10. — Bocskay. Czegléd-ut. 22. — Arany 508. Hatvan-ut. 60.

Cenzurat: de Sublt. Horia.

APRÓ HIRDETESEK.

Levelezés

Nőstúlni

Óhajjt nagy iparos, keresztény, — kitűnő forgalmu nagy műhellyel és kimutatható 200 ezer korona évi jövedelemmel. — 300 ezer korona vagyonnal bír elvenne 20-30 éves leányt, vagy gyermektelen özvegyet, 200-300 ezer korona hozománnyal. Közelebbitől díjazok. Választ e tap kiadóba „Hozomány” jellegre kérek. 1362

Melánia

maga azt nem tudja, hogy én hogy vártam, mióta maga vár, én is azóta várom írjon 1358

Ajánlat.

Két

utcai butorozott szoba világos, száraz kiadó. Góhér-utca 28. Hatvan-utcai kerítésben. 1321

Egy

jobb főzőno uri házhoz ajánlok, kis családhoz 1-re. Cim Ferenc József-ut 68., ház mesternél. 1308

Üres

lakást kap, aki fél szoba berendezésemet megveszi. Péterfa-ut. 75. 1332

Van

két fiam tanulónak adnám egyiket suszternek a másikat mézárósnak. Ertekezni lehet Varga Antallal Bősörményi-ut 10 szám alatt. 1333

500 korona

jutalomba részesül aki három szobás lakáshoz jut. Cim a kiadóban. 934

Cukorszörpnek

cukorrépa kapható, kompetencia fát szállítani válnak. Jóká-ut. 38. 1331

Van szorenosom

a t. gazda közönség szives tudomására adni, hogy Csokonai és Gyulai-utca sarkán kovács műhelyt nyitottam és elvállalok mezőgazdasági gépek és járművek javítását, lovaslást stb. Szives pártfogásukat kérve maradok. Tisztelettel Kiss Lajos, gépész-kovács. 1336

Zongora

tanítást elvállalok. Cim a kiadóhivatalban 1316

Nem

kell várni hetekig, gallérokat, kézelőket, ingeket, tényesre és keményre 3 nap alatt olcsó árban mosunk, vasalunk. Vár-ut. 9. 1335

Női

és gyermek ruha varást vállalok, legkényesebb izlést kielégitem, házhoz is elmelegyek. Miklós-ut. 1., emelet. 1302

1000 koronát

adok, ki az állomáshoz, vagy a főtér közelében egy vagy két szobát átenged, vagy ajánl fiatal párnak. Szatmár, Pacsirta utca 56. 1383

Zeneakadémiára

készülő urileány kezdőket és haladókat. Zongorázni tanít saját lakásán. Cim a kiadóban 1322

Házikoszt

elsőrendű, izletes, jó ebédvacsora kapható bentékezésre ur családnál. Cim kiadóban. 1346

„Szép

butorozott szoba kiadó. — Iskola-utca 8. 1389

4 kgr.

fehér cukrot adok annak, aki a város bármely pontján egy szoba konyhás lakást rövidesen szerez. Cim Csillag 17. 1373

Uradalomba

vagy gözmalomba ajánlok tisztességes józan életű, munkaszerető gépész, összes gazdasági gépek javítását, kezelését szakszertűen érti, Katona-ságnál, mint ezred kovács volt, vizsgázott lovaslót. Olyan helyre reflektál, ahol a pontos és lelkiismeretes munkát megbecsülik. Cim Tóth Gyula vaskereskedőnél. 1856

Cukrot

adok szép sötétteké kosz-timre való szövetért. Cim a kiadóban. 1352

Szépen

vasalok ur hazakhoz ajánlom. Simonyi-ut 30. Szabóné. 1351

Elemisták,

polgáristák tanítását, monogramozást vállalok. Cim a kiadóban. 1350

Örökbe

adnám 5 és 11 éves egészséges leányomat jó családnak. Köntöskert II. járás 34. 1301

Egy

okleveles apóronó betegek ápolására vállalkozik. Cim a kiadóban. 1370

Fa

fuvarozást vállalunk. Ertekezni lehet Basa Péternél Maróthy György-utca 17. 1377

Fa

fuvarozás elvállaltatik. Károly Ferenc József-ut 22. aitt. 1345

Női

ruha varást elvállalok, — legkényesebb izést kielégitek, házhoz megyek. — Kar-ut. 15. 1371

Elegáns

butorozott utcai szoba, előszobával kiadó. Cim a kiadóban. 1361

Étkeszen

Ujházné elsőrangú polgári étkezdéjében, Varga-utca 24. Abonensek elfogadtatnak. 1365

Kereslet.

Aranyat-észűstöt,

brilliansat, zálogcédulákat vess, meghívásra házhoz is elmelegyek. Széchenyi-ut. 19. udvarban

Megvételre

kerestek 1 drb esz. klarinet, 1 drb b. flügelhorn, 1 drb b. bariton, 1 drb esz. kontra trombitta. Cim a kiadóban. 1325

Megbízható

bejárónót keresek. József kir. h. u. 59. 1318

Bejáróné

takarításra felvétetik. Timár-ut. 11. ajtó 6. 1340

Egy

kifutó fiu azonnal felvétetik Lindenfeld Lajos rövidaru üzletbe. Simonffy-utca 5 halpiac. 1326

Hizott

sörtés keresteik. Ajánlatok Simonffy-utca 39 sz. 1316

Keresek

megvételre egy lakásos modern házat. Pénzügyi palota II. em. 13. 1314

Pianinót

keresek megvételre. Cim a kiadóba kérek. 1299

Női

haj hulladékot veszek, — hajmunkát elvállalok. Női fődrászt terem. Hatvan-ut. 16. 1262

Megvételre

keresek 2-3 nyilas szőlőt beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 1261

Fiatal

nő gazdaszonyi állást keres magános öreg urhoz, vidékre is megy. Cim a kiadóba. 1338

Házast

keresek jó meneteiű pék-séggel egy vagy két kemencével. „Pék-ég” jellegre a kiadóba. 1293

Intelligens

fiatal nő gazdaszonyi állást keres, vidékre magános urhoz. Cim D. J. Csillag-utca 50. 1295

Ákác és tölgyfát

minden mennyiségben azonnal szállítok ölenként, aprítva akáca 72 K, tölgyfa 65 korona métermázsánként házhoz szállítva

Polyánszky Orest,

tűzfakereskedő

Piac-utca 58. szám és

Miklós-utca végén Szoboszlói ut 1 szám.

Keresek

megvételre egy drb 7-es hegedűt és egy baromfi ketrecet. Miklós-utca 13. 1378

Megvételre

keresek egy garázsra 6 HP cséplő garnitúrát és egy 4-6 HP stabil benzum motort. Megtudható Homokkert, Szabó Kálmán-ut. 14 sz. fodrász üzlet. 1372

Tálszt

kevésbé használva és új nagy allg használt teljes stáírungot egycs darabokat is, pénzért vagy glet-műszerért, tej, vaj, liszt, burgonya stb vennék. Cim a kiadóba. 1367

Intelligensebb

idősebb leány vagy özvegyasszony 2 kicsi gyermek mellé ke estetik. — Miklós-utca 46 sz. 1382

Főzőno

helyet keres. Maróti Gy-utca 39. 1357

Elsőrendű

cipész segédeket fölveszünk női és férfi munkára. — Leer és Polák. Simonffy-ut. 7. 1348

Megbízható

gyermektelen ház mestert keresek utcai pince lakásba. 6 és fél és 3 hodos ondódi földet bérbé vagy felesbe kiadó. Ertekezni a reggeli órákban lehet Piac-ut. 31., orvosi rendelőben. 1363

Tisztességes

családnál teljes ellátást keres egy fiatal molnári legény. Cim Kósa Gyula Árpád-ter 48. 1337

Mindenes

asszony vagy leány felvétetik könyvvél. Darabos utca 26. 1327

Egy

intelligens ur leány házvezetőnő, esetleg házik-asszonyi állást keres, vidékre is elmegy. Leveleket a kiadóba „Szorgalom” jellegre kérem. 1344

Szőlőt

keresek hordó. — Daku, Ajtó-ut. 20., 1 ajtó. 1304

Eladás.

Két

szánkatlap, modern, alsó része vasalással, olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy

festékes hordó eladó. — Cim a kiadóhivatalban. *

Egy jó

karban lévő, féregmentes divány. Csapó-utca 75. 1324

Egy

Bercsényi-utca 41. számú, 3 szoba és melléképületekkel ellátott ház, hátul csinos, új szobával első lakás azonnal beköltözhető. Népszövetségi pénztárnok. Batthyány 6. 1811

Egy

Sámsoni Vonaertbe egy fényes szőlő pártával. Ertekezni Simon Kálmán állami ocolnia vagongyári kapuval szemben. 1295

Elegáns új heber selyem menyasszonyi ruha. Bugondia 11, hátul az udvarban. 1315

Egy szalongszék. —

Eőv-utca 104. sz. 1323

1 ágy, 1 szőnyeg, 1 kanapé. Homokkert, Szabolcska-utca 15. 1328

uj ventilátor és egy fűtőgép 400 mm. magas. —

Késs 14. 1342

Férfiöltöny, 41 es cipők, korcsolya, női fehérneműk, finom damaszt és kővés abroszok, pongyolák, bluzok. Simonyi 32. földsz. jobb. 1296

egészen új 4 szobás családi ház beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 1309

Eladó

puhtok, üveg és toleajtók, üvegfal, festett ágy, szék, Nagy András asztalos, Csapó-ut. 24. 1307

Legszébb

kivitelű fényezett és matt hálószobák, ebédlő, diványok, konyhaberendezés, szép festett butorok olcsón eladók. József kir. 41. 1349

A vámospórosi

uttfőlen 4 ik kilométernél 8 kat. hoid föld eladó. Ertekezni Nap-utca 11. szám. 1353

Eladó

mész kukorica eladó. — Szepességi-ut. 10. 1360

Stráfkooal

jókarban lévő két fő után való eladó, kiállomás mellett, Szétszina-ut. 2. — 1387

Egy kis és nagy Singer

varrógép. Csemete-utca 7. 1259

Egy csinos, világos hálószoba berendezés, löszőr matrácával. Cim a kiadóhivatalban. 1225

1 jól vasalt luxus szánka

fiakkercseknok igen alkalmas. Szepességi-utca 10. 1359

Butorok

szőnyegek, függönyök, szánkó, pátkánytógó kutyák eladó. Cim a kiadóban. 1855

Egy gyermekvagyó jutányosan eladó. Széchenyikeret Erőss Lajos-ut 15 1369

Egy szoba butor, világos eladó. Domb-utca 4-22. sz. 1368

1 szép gyermek kosai és 1 női kosztim ruha. Patai-utca 4. 1366

Fűszerüzlet

jóforgalmu eladó. Cim a kadóba. 1364

Hegyi Mihály-utca 12-ik számú 460 négyzetöglös beltelkű ház 2 szoba s melléképületekkel: szőnyeg, náladható lakással kedveső Áron eladó. Népszöv, pénztárnok. Batthyány 6. 1313

Egy sertes. Patorfia 28. 1346

Egy mécsáros rudas méssa

200 kgr-os eladó. Rigó-ut. 13-b. Jakabovits-telep. — 1806

Eladó ház

azonali beköltözésre

Ertekezhetni

Teleki-ut. 5.

Kénes-ut. 14., Pesti-ut. 43.

és Sz. ut Anna-ut. 48. számú házak. Eövebbet Miklós-ut. 13. sz. alatt. 1379

5 méter szőnyeg nyári

szőnyeg: et pengyolának való. Cim a kiadóhivatalban. 1374

Ágynemű, egy téli férfi

kabát és nadrág eladó. Cim kiadóhivatalba. 1375

Kitűnően termő 14 nyilas

eladó. Piac 43. Fancsák. 1376

egy erős szecskeavágó, 25

szekér, avas melegágyi trágya Kovács Lajos kertésznél. Vénkert Libakert-ut. 2. 1298

svájci kosok és egy

gyermek vaságy eladó. Bősörményi-ut 5. 1305

igen jó karban lévő angol

gramofon 50 drb. lemezzel jutányosan eladó. Kórház-utca 19 sz. 1297

4 darab 3 hónapos malac.

Értékes utca 79. 1381

gyönyörű új butorok,

háló, ebédlő, szalon és leány szoba, szőnyeg, függöny, hentes, divány, konyhaberendezés, szép egyszerű festett olasz butorok is kapható. József bereg-utca 20. 1196

30 mássa jó minőségű

cukorrépa. — Csigeke: Honvédtemető-ut. 47. 1347

Finom

asztal és fémerneműk eladók. Cim a kiadóban. 8303

Gyermekkosol

modern ülő fekvő, összekapcsolható gyermekasztal eladó Bethlen-ut. 33. 1319

Páy dűllőben 4065 négy-

szögöl prima szántóföld a 29983. hejrajzi számú, a Kovács István földjei szomszédságában eladó. Népsz. pénztárnok. Batthyány 6. 1312

nyolc hetes kismalac el-

adó. Sziv-ut. 18 sz. 1320

pianinó-zongora jókarban

levő eladó. Megtekinthető délelőtt 10 órától. Nyomató-ut. 2. balra 3 ajtó 1310

első